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Itt születtem

Incze Ibolya rajza

Ákosfalva a Nyárád partján, Marosvásárhely-
tõl 12 km-re, forgalmas utak keresztezõdésénél
fekszik, Székelyvaja, Göcs, Szövérd, Haraszt-
kerék, Nyárádszentbenedek, Cserefalva, Kis-
görgény és Székelycsóka községközpontja.

1200 lakosából 1150 magyar, 24 román és 26
roma nemzetiségû. A magyarok zöme református.

Neve korábban Átolfalva volt, mert az Átol
nevû patak mellett terült el. Mivel a domb olda-
lában alkalmatlan volt a falu fekvése, lakói le-
költöztek a Nyárád mellé, de az új falu megtar-
totta régi nevét. Késõbb egy Ákos nevû fõember
települt ide, így lett Ákosfalva a neve. 

Az elsõ írásos emlék a faluról 1497-bõl való. 1997-ben Ákosfalva 500
éves évfordulójára a falu központjába emlékmûvet állítottunk.

Ákosfalván négy templom volt, jelenleg három áll.
Az elsõ templom 1552-ben épült. Ennek helyére 1759-ben építették a

ma is álló katolikus templomot, amely 22 szomszédos faluban élõ katolikus
hívõ központi egyházközsége.

1799-tõl már római katolikus iskola mûködött falunkban.
A református templom 1753-ban a hívek áldozatkészsége és buzgósága,

valamint Szilágyi Sándor és neje, Patkós Judit anyagi támogatása segít-
ségével épült fel.

A Szilágyi család kriptája a mai református templom alatt van. A
szószék feletti koronát és a két világháború ákosfalvi áldozatainak emlék-
tábláját a hajdani Ákosfalvi Református Dalkör állíttatta.

Az ákosfalvi népoktatás 275 éves, mivel az elsõ református lévita tanító,
Losonczi Dániel 1729-tõl nevelt falunkban.

A Református Nõszövetség öregeket, szegényeket, betegeket se-
gít, megszervezi az 50 évesek kortárstalálkozóját. Ilyenkor az egész
falu ünnepel, messzirõl hazahívjuk, és szeretettel fogadjuk falunk
szülötteit.

Az unitáriusoknak is volt templomuk, mely a második világ-
háborúban leégett. Az adventista templomot 1993-ban amerikai
segítséggel építették fel.

Falunk neves embere Ilyés Kinga színmûvésznõ, dr. Madaras
Antal tanár, a Földrajzi kislexikon szerkesztõje.

Albert Zoltán rajza

Falunk 500
éves évfordu-
lójára készült
emlékmû

Ákosfalva
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Már elsõ osztály kezdetén létre-
hoztuk a Gyöngyszemek hagyo-
mányõrzõ körünket.

Három éve rendszeresen részt
veszünk a Maros megyei Gyermek
Gyöngykoszorú Találkozón.

Megszerveztük a Nagyapó Me-
sefája Mesemondóverseny, a Weö-
res Sándor Versmondóverseny köz-

ségi szakaszát, az anyanyelvi vetélkedõ körzeti szakaszát. Köszönjük a Napsugár és a többi tá-
mogató lelkes hozzájárulását.

Ha meg akarjátok ismerni hagyományõrzõ csoportunkat, hozzátok is elmegyünk.
A Nyárádmente szülötte, Gagyi László a következõképpen mutatja be Ákosfalva környékét:

„Csodálatosan szép: a Nyárád tündöklõ, szelíd
völgye. Nem regényes, mint a bércekkel ékes Kár-
pátok, de beszédes és hívogató táj, közbül a sze-
szélyesen kanyargó, ezüstszõke Nyárád. Gazdag
föld, fekete, bõven termõ. Mindenfelé dús gyü-
mölcsösök, s a dombok enyhe hajlatain szõlõk.”

Remélem ti is kedvet kaptatok, hogy elláto-
gassatok falunkba. Mindenkit szeretettel várunk
Ákosfalvára.

Összeállították a tavalyi IV. osztályosok 
Varga Ilona tanítónõ segítségével

Iskolánk. Incze Ibolya rajza

A református templom.
Tóth Attila rajza

Az ákosfalvi gyerekek három épületben tanul-
nak: a régi, református iskolában és két új, eme-
letes, jól felszerelt épületben.

A székely viseletet ma már csak az ünnepekre
vesszük fel. A Forrás néptáncegyüttes nagy és kis
csoportja részt vesz a Gyöngykoszorú találkozón,
fesztiválokon itthon és külföldön. Faragókör is
mûködik, munkáit már több helyen is kiállították.

Élõ népszokásunk a farsangi kosaras bál, a
húsvéti fenyõgallyazás és locsolás, a szüreti bál, a
karácsonyi kántálás.

Az iskolában általában csak jó dolgok történ-
nek. Szeretünk kirándulni, énekelni, rajzolni, kézi-
munkázni, szánkózni, mesét mondani, verset elõ-
adni, matekezni.

A Gyöngyszemek tánccsoport


